

                       

МБУ ЦКД Сошниковского сельского поселения
         Вичугского муниципального района

                       Ивановской области

           

Муниципальное бюджетное учреждение Центр культуры и досуга Сошниковского сельского поселения включает в себя следующие структурные подразделения:
1. МБУ ЦКД

2. ДК с. Семеновское

3. СК д. Писцово Новое

4. СК  с. Раздолье

5.  Сошниковская сельская библиотека

6.  Семеновская сельская библиотека

7.  Библиотека с. Раздолье

8.  Библиотека д. Писцово Новое

Количество штатных работников – 12
Работников, относящихся к основному персоналу – 9
В 2015 году МБУ ЦКД  имеет следующие показатели:

1. Культурно-массовых мероприятий  1112
В том числе:

Для детей  349
Для молодежи 263
2. Количество посещений  12981
В том числе:

Детей 3736
Молодежи 2564
3. В том числе платных мероприятий  40
4. Посещений платных мероприятий 500
5. Культурно-досуговых формирований  39
В том числе:

Для детей  20
Для молодежи  9
6. Участников культурно-досуговых формирований 364
В том числе:

Детей  154
Молодежи  71
Учредителем является  Администрация Сошниковского сельского поселения Вичугского муниципального района

Год  создания учреждения: 2011

Директор МБУ ЦКД: Смирнова В.Б., стаж работы в культуре 38 лет.

Проведя анализ работы МБУ ЦКД за 2016 год, можно сказать, что  количественные показатели остались на уровне прошлого года,  несмотря на то, что в мае  Семеновский ДК остался без работников и с июля здесь не было специалиста., однако, это повлияло на количество платных мероприятий, уменьшилось число проводимых дискотек.
Большое внимание в 2015 году уделялось повышению качества и эффективности проводимых мероприятий
Этому вопросу были посвящены совещания и семинары, проведенные в отчетном году в МБУ ЦКД для работников УК поселения директором В.Б. Смирновой. В 2015 г. проведены 6 совещаний работников УК.
Их темы:

1.Анализ  деятельности УК за 2015год. Правильное ведение отчетности
2. Подготовка и проведение мероприятий к 70-летию Победы.

3. Подготовка и проведение  Дней Сошниковского поселения.

4. Подготовка к Дню Вичугского района
5. Анализ проведенных мероприятий. Обмен опытом.

6. Годовая отчетность. Графики работы УК.  

Благодаря постоянному вниманию к вопросам повышения качества культурно-массовой деятельности, в практику работы УК введены новые формы и методы  работы:
В Семеновском ДК силами участников театрального кружка под руководством Щеголева В.М. в течении года проводились постановки театрализованных представлений и спектаклей по произведениям русских классиков.

Работники культуры Сошниковского поселения приняли активное участие в подготовке и проведении  Праздника, посвященного 90-летию Вичугского района 

Подготовили и провели ярмарку-продажу русских кукол-оберегов и лекарственных трав на Дне Сошникосвского поселения 

В летнее время  в ДК Сошники.  И в д. Зарубино работали детские площадки., где проводилась большая работа по организации досуга детей.

В д. Сошники  дети из школьного лагеря «Ромашка»  раз в неделю на протяжении июня приходили в дом культуры на подготовленные для них тематические и игровые мероприятия. В работе с детьми мы использовали
Новые для нас формы работы: флеш-моб, сторителлинг и др.
Традиционно все клубы и дома культуры открыли свои двери для земляков в Новогоднюю ночь, вечерами работники культуры пригласили молодежь  на праздничные дискотеки, 6января  прошли  «Русские Колядки « в д. Сошники, Волынево, Раздолье и Семеновкое .

Очень интересное мероприятие, посвященное открытию восстановленной часовни Семеновской церкви состоялось в феврале в Семеновском ДК.

16 февраля 2016 года  здесь был проведен День памяти  святого праведного Симеона Богоприимца, который является небесным покровителем  сельской церкви и села Семеновское.

В 12 часов дня при большом стечении местных жителей в бывшей звоннице сельского храма  был отслужен молебен. Службу проводил отец Максим, прихожане ставили свечи, молились об умерших и о здравии своих близких. По окончании службы батюшка поздравил всех  с этим знаменательным днем, и  было принято решение о том, что отныне 16 февраля  ежегодно будет отмечаться церковной службой в помещении часовни.

После этого все собравшиеся были приглашены в Семеновский Дом культуры на тематический вечер  «Дорога к  храму»

Жизнь православного христианина без храма и представить себе невозможно. В нем совершаются главные события жизненного пути человека: крещение - духовное рождение, исповедь - врачевание совести через покаяние и прощение Господом грехов наших, венчание, проводы в жизнь вечную усопшего. Истинный христианин спешит с радостью и надеждой в храм Божий, где его ожидает неизменно любящий и милующий Господь  


 Не всякий верит в Бога человек,
Но храм - не место для вражды и спора,
Ведь людям так нужна всегда опора
В наш суматошный, злой и бурный век... 

Именно эти мысли звучали в выступлении  отца Максима и главы Сошниковского сельского поселения А.Н. Нечаева, которые были сказаны на  открытии вечера  в сельском клубе.

Ведущий специалист по культуре Вичугского муниципального района Берегова С.А. отметила, что замечательно то, что мероприятия,  способствующие возрождению духовности русского народа, проходят в сельских клубах в год  90-летия Вичугского района и вручила работникам клуба подарок с логотипом нашего края.

Известный архитектор  Лиханов Н.В. также был гостем нашего вечера. Надо отметить, что он принимает активное участие в восстановлении часовни, оказывает большую помощь землякам в этом начинании, интересуется историей родного края. Он подарил сельчанам крест на купол часовни,  передал на хранение  единственный сохранившийся документ : «Книгу прихода Симеоновской церкви с. Семеновское за 1905-1915гг»

Библиотекарь Семеновской сельской библиотеки Щеголев В.М. познакомил односельчан с историей святого Симеона Богоприимца, который является небесным покровителем с. Семеновское и его жителей.

Завершился вечер общей трапезой, которую освятил отец Максим и душевными разговорами и  беседами с интересными людьми. 

Организация работы по патриотическому воспитанию

Большую работу проделало каждое учреждение культуры по подготовке и проведению  мероприятий, посвященных 71 годовщине Победы. 

Это и исследовательская работа, и работа по сбору информации  о земляках – участниках ВОВ, оформление экспозиций и выставок на основе  местного материала, проведены многочисленные тематические вечера и встречи с ветеранами, концертные программы и спектакли. Вот названия некоторых из них:

· «Никто не забыт – ничто не забыто» (Раздолье)

· «Память огненных лет»   (Писцово Новое)

· «Подвиг великий и вечный» (Семеновское)

· «Вспомним  всех поименно..» (Сошники)

В д. Сошники совместно с администрацией и школой  проведен  «Марш бессмертного полка»

В деревнях Янино и Тольково в праздничный день 9 Мая состоялись митинги и концерты группы «Сударушка»
9 мая  работники культуры приняли участие в организации и  проведении Митингов у Обелисков, было проведено шествие Бессмертного полка  в д. Сошники, везде прошли  праздничные концерты и тем. вечера.

В ДК Семеновский 9 Мая  зрителям был показан спектакль: отрывок из  
Повести Васильева «А зори здесь тихие…»
В каждом УК  оформлены и действовали на протяжении всего года экспозиции , рассказывающие о земляках, участниках ВОВ и тружениках тыла под общим названием «Стена памяти» 

Традиционно митинги у Обелисков  состоялись и в день памяти и скорби, 22 июня. В МБУ ЦКД при этом были использованы новые формы работы:

В МБУ ЦКД  д. Сошники  после митинга и выступления главы администрации Сошниковского сельского поселения Нечаева А.Н.  прозвучала литературная композиция «Никто не забыт – ничто не забыто». В память о земляках, погибших в той войне, после минуты молчания и возложения цветов к Обелиску, мы вместе с детьми создали СТЕНУ ПАМЯТИ, на которую учащиеся прикрепили белых бумажных журавлей, как символ погибших солдат. Эта акция проходила на фоне песни «Журавли».

Закончился  митинг стихами в защиту мира на земле, дружным хором дети продекламировали строки «Нет войне! Миру  да!»

Работа по организации патриотического воспитания  проводилась в течении всего года, и, конечно, адресована она была в первую очередь, молодежи.

Так, например в ДК Сошники в октябре прошел вечер отдыха «Память  Для детей в библиотеках поселения проведены громкие чтения книг о войне, беседы и викторины военной тематики.

Игровые программы « Русские богатыри», «Мы от рода русского». Флеш-моб «Российский флаг», тем. вечера «Моя страна – моя Россия» и т.п., проведенные в УК  тоже способствуют патриотическому воспитанию подрастающего поколения.

Неразрывно связана работа по организации патриотического воспитания с  проведением массовых праздников – Дней Сошниковского сельского поселения «С любовью к людям и земле»,   На них мы чествовали сельских тружеников, проживающих в  деревнях нашего Сошниковского поселения, для них звучали стихи и песни,  глава администрации вручил землякам подарки и цветы. 
Патриотические чувства у подрастающего поколения вызывают мероприятия, которые учат детей любви к родному краю, к своей малой родине,  такие, например, как тематический вечер «Путешествие по Сошниковскому сельскому поселению», который был проведен библиотекарем Сошниковской библиотеки для детей в Сошниковской школе

Работа с детьми

Ежегодно большая работа проводится в УК с детьми, особенно эта работа активизируется в летний период
В летнее время  в ДК Сошники.  И в д. Зарубино работали детские площадки., где проводилась большая работа по организации досуга детей.

В д. Сошники  дети из школьного лагеря «Ромашка»  еженедельно на протяжении июня приходили в дом культуры на подготовленные для них тематические и игровые мероприятия. В работе с детьми мы использовали

Новые для нас формы работы : флеш-моб, сторителлинг и др.

Работа с детьми в летний период проводится по единому плану с Сошниковской средней школой.  Дети  из детского оздоровительного лагеря «Ромашка еженедельно посещали мероприятия, подготовленные работниками культуры МБУ ЦКД  Сошниковского сельского поселения.

Праздник «Волшебная радуга детства»  провели работники культуры МБУ ЦКД Сошниковского сельского поселения 1 июня 2016года 

 Новая форма работы была использована при подготовке этого праздника:  все работники культуры поселения приняли участие в подготовке и проведении этого мероприятия, каждое структурное подразделение МБУ ЦКД подготовило свою интересную программу с конкурсами, сценками, танцами. Всех объединил в одно целое ведущий  программы – Праздник 

В этот солнечный, летний день в гости к детям пришел ведущий программы  Праздник и его спутники: Лето красное и веселый озорник Карлсон.  Много интересных и задорных конкурсов и игр провели они с ребятишками в первый день школьных каникул, долго не смолкали звонкие  детские голоса и радостный смех.

Ребята с интересом посмотрели сказку  «Пластилиновая ворона» и сценку  « Как журавль на цапле женился»

Завершился детскийпраздник  веселыи танцами и хороводами.

6 июня мы провели для детей праздник «На солнечной поляне Лукоморья», посвященный  217 годовщине со дня рождения великого русского поэта А.С.Пушкина.

Для России нет более важного поэта и писателя, чем А.С. Пушкин. Его стихи, сказки, поэмы и повести  более 200 лет читают, перечитывают и любят миллионы читателей. Пушкинские строки  радуют нас, дарят нам силу, красоту и учат любить русский язык, свой народ и свою родную землю.

По сказочным дорожкам пушкинского Лукоморья ребята путешествовали с ведущими праздника: Ариной Родионовной и Котом ученым, они встретились со всеми героями сказок великого русского поэта, вспомнили его замечательные стихи,  приняли участие в веселых играх и литературных конкурсах, а затем Кот Ученый пригласил всех детей в настоящую сказку:

«Про Федота-стрельца, удалого молодца» (Л. Филатов), которую подготовили участники художественной самодеятельности Сошниковского Дома культуры.

Лучшей наградой для нас были горящие интересом детские глаза, веселый смех, и активное участие детей в программе праздника, это подтверждение тому, что дети сегодняшних дней любят и знают стихи и сказки А. С. Пушкина.

9 июня  в международный день друзей работники МБУ ЦКД провели для 

детей из летнего школьного лагеря «Ромашка» игровую программу «Ты, я, он, она – вместе дружная семья!» Ребята приняли участие в различных играх и конкурсах, способствующих развитию у детей  навыков  взаимопонимания, дружеских отношений, поддержки и взаимовыручки. 

К 90-ЛЕТИЮ ВИЧУГСКОГО РАЙОНА

16 июня  в преддверии 90-летию Вичугского района  и  с целью ознакомления ребят со своей малой родиной, ее историей и людьми мы организовали для детей из детского школьного лагеря  «Виртуальное путешествие по Сошниковскому сельскому поселению»

Начали мы путешествие , конечно же, с районного центра – г. Вичуга.

Ребята посмотрели праздничное шествие, проведенное в «День города», узнали, что «визитной карточкой г. Вичуга является «Красная» церковь, с интересом послушали историю строительства этого храма, посмотрели на виды города с высоты птичьего полета.

После  этого «путешественники»  отправились в административный центр Сошниковского поселения – д. Сошники.

Ребята быстро отгадали загадку:  « Что за красивый терем-теремок стоит в центре деревни на горке и кто там живет?»

Конечно же это школа, а расположены в этом здании и школа, и детский сад, и клуб с библиотекой и сельская администрация.

Библиотекарь Смирнова В.Б. рассказала об истории д. Сошники, о  помещиках- владельцах  этой деревни.  Дети познакомились с первой  бизнес-леди текстильного края -  баронессой Амалией фон Менгден, которая руководила фабрикой в д. Сошники в начале 19 века.

Затем все вместе мы путешествовали по улицам и домам родной деревни, смотрели, как любят и украшают ее местные жители.

После окончания путешествия по сошниковским улицам  для детей была проведена игра « Собери цветок»

Путешествуя в Семеновскую сторону Сошниковского поселения, мы сделали «привал» у с. Семеновское и познакомили ребят с интересным человеком и замечательным поэтом- жителям с. Семеновское – Щеголевым В.М.
Дети подготовили и прочитали  стихи местного поэта, посвященные святым для каждого человека понятиям: Родина, мама, хлеб, учитель.

Очень занимательным и интересным было путешествие по эко-усадьбе  «Рожство» - прекрасному уголку нашего поселения.

Как сказка прозвучала на этом старорусском фоне история о жительнице д. Писцово Новое, которая заблудилась в лесу и была спасена ивановскими волонтерами группы «Лиза Алерт»

«Какие звери живут в наших лесах»-  игра с таким названием ожидала путешественников на следующем привале, а впереди путешествие в Зарубинскую сторону, знакомство с обитателями  Отделения  временного проживания в д. Раздолье, с  интересными жителями и населенными пунктами  красивейшей Зарубинской стороны.

 Закончилось путешествие по родному краю веселыми играми и конкурсами, которые провела Разумова Л.Ю.

В работе с детьми мы стараемся использовать интересные, игровые, подвижные формы проведения мероприятий.

В Семеновском ДК  в летние месяцы был проведен комплекс детских мероприятий под общим названием «Марафон добрых дел» 
22 июня – тем. вечер «Память»

8 июля – тем. вечер « Сказание о Петре и Февронии»

25 июля- праздник Нептуна

21 августа в Семеновском Доме культуры в рамках «Марафона добрых дел» прошел большой яркий, красочный и вкусный праздник «Яблочный Спас».

В этот день фойе клуба было украшено яблоневыми веточками, вазами с ароматными сочными яблоками, садовыми цветами и душистыми травами.

Артисты Семеновского Дома культуры подготовили для зрителей  праздничную программу «Яблочный Спас для Вас»: звучали русские народные песни, исполнялись русские плясовые танцы, декламировались стихи в честь Яблочного Спаса , а театральная студия «Дебют»  подготовила яркую и запоминающуюся театральную постановку «Семеновская ярмарка».

Все собравшиеся в зале переместились в давние времена, когда на земле Семеновской гуляла широкая и шумная сельская ярмарка, которая собирала как местных, так и приезжих купцов и торговцев.

Под зажигательные песни «Ярмарки краски», «Коробейники», да под русскую гармонь театральная студия «Дебют» воссоздала ярмарочное веселье, и азарт без которых не обходился не один крупный праздник на селе.

Праздник завершился большим дружным чаепитием со сладостями, выпечкой и песнями под гармонь.

Праздник «Яблочный Спас» стал пятым по счету мероприятием в рамках «Марафона добрых дел

С огромным удовольствием ходят дети разных возрастов, учащиеся нашей школы на занятия театрального, танцевального и вокального кружков к худ. руководителю МБУ ЦКД Сивенковой А.И. Она не только разучивает с ними танцы и песенки, но и проводит «веселые переменки», викторины, игровые программы, завершаются эти занятия чаепитием с интересными разговорами и обсуждениями различных событий детской жизни.
В июле все учреждения культуры Сошниковского поселения приняли участие в подготовке и проведении Дня Сошниковского поселения «С любовью к людям и земле»   Работники культуры приняли участие в «Сошниковской ярмарке», где продавали русские обрядовые куклы-сувениры, лекарственные травы  из эко-усадьбы «Рожство»   Тематическая программа «С любовью к людям и земле»  чествовала земляков, которые внесли большой вклад в развитие Сошниковского поселения, для всех присутствующих прозвучал  праздничный концерт.  Особенно интересная программа была подготовлена для детей. Все ребятишки могли бесплатно прокатиться на каруселях, поскакать на батуте, покушать сладкой ваты, которую в виде подарка предоставил нашим детям предприниматель С.Куликов.  Ивановская студия детского праздника «Витаминка»  подготовила для детей интересную развлекательную программу, с песнями, танцами, играми, а также зрелищное «Шоу мыльных пузырей» и кроме того для детей работал мастер по артгриму. Федерация стрельбы из лука и арбалета Ивановской области предложила  развлечения для молодежи.  Равнодушных на празднике не было. И завершился этот праздничный день дискотекой «Летний вечер», которая состоялась  в 21-00 у здания МБУ ЦКД.
В августе  работники МБУ ЦКД приняли активное участие в проведении праздника, посвященного 90-летию Вичугского района:
1.Изготовление цветов, венков и костюмов для оформления колонны Сошниковского поселения, участвующей в праздничном шествии

2. Приготовление блюд и оформление «Народного стола»

3. Организация торговли и оформление на сельскохозяйственной ярмарке

4. Организация и участие в выставке «От левши до наших дней»

5. Библиотеки МБУ ЦКД  приняли участие в «Библиотечном пикнике»

Работа по сохранению традиций  народной культуры

В каждом клубе нашего поселения проводятся и сохраняются тем самым такие исконно русские праздники и обряды, как Коляда, Крещенские гадания, Масленица ,Праздник русской березки, Яблочный спас, Рождественские посиделки.

Способствуют этому и проводимые в октябре «Дни российской культуры»

Дни российской культуры

По сложившейся традиции в конце октября  учреждения культуры Сошниковского сельского поселения приняли участие в проведении «Дней российской культуры».   Много разнообразных и интересных мероприятий прошло в стенах сельских клубов и библиотек с 23 по 30 октября 2015 года.

23 октября  учреждения культуры пригласили посетить выставки декоративно- прикладного творчества:

«Кружевная сказка»  - ДК Семеновский

«Я леплю из пластилина»    СК д. Писцово Новое

« Русский самовар» и « Творчество наших земляков»  в СК и библиотеке с. Раздолье

«Русские куклы-обереги»  и «Краски осени» в  Сошниках

26 октября  в Семеновском Доме культуры состоялся  поэтический вечер «Поэзия- души отрада», посвященный творчеству вичугских поэтов, наших земляков. Ведущий этого вечера, работник сельской библиотеки, Щеголев В.М. сам пишет замечательные стихи о природе, о родном крае, о своих близких и родных людях и его поэзия всегда находит теплый отклик  в   душе его слушателей.

 День пожилого человека

29 сентября, накануне "Дня пожилого человека", работники МБУ ЦКД Сошниковского сельского поселения приняли участие в проведении праздника, посвященного Дню пожилого человека, который состоялся в ОВП с. Раздолье 29 сентября. Много теплых, добрых слов, стихов и поздравлений прозвучало в адрес людей, попавших в тяжелую жизненную ситуацию. Поздравить ветеранов в этот праздничный день собрались  главы всех администраций Вичугского района. 

С большим удовольствием принимали зрители наших артистов: уже полюбившуюся всем вокальную группу "Сударушки", солисток Галину Погадаеву и   Алмагуль Язеву.

Праздник прошёл в тёплой, душевной атмосфере, и артисты и зрители остались очень довольны.

В конце встречи все присутствующие с удовольствием сфотографировались на память. 

В конце ноября в каждом УК состоялись тем. вечера и концерты, посвященные ДНЮ МАТЕРИ 27 ноября в учреждениях культуры Сошниковского сельского поселения отмечали День Матери.

 












В Сошниковский доме Культуры состоялся «Большой детский концерт», организованный силами учеников средней школы, проживающих в д. Сошники. Ребята порадовали зрителей вокальными, танцевальными, чтецкими и театральными талантами. 
В концертной программе прослеживалась и связь поколений – в сценке «Занятые мамы» принимали участие и дети и взрослые – участники вокальной группы «Сударушки», чьи песенные номера разнообразили детский концерт.




Большинство ребят были дебютантами как в вокале, так и в танцах, поэтому волнение, несомненный успех и переживания мам, сидящих в зале очень оживили праздничную обстановку концерта. Зрители остались очень довольны таким фейерверком детских эмоций – от весёлых переплясов до трогательных признаний в любви. В дополнение ребята порадовали всех и своими поделками – выставкой «В подарок нашим любимым мамам».




Благодарностью за творчество детей было приглашение мам юных артистов к праздничному чаепитию.

В Семёновском доме культуры также состоялся праздничный концерт. Ребята, во главе с новым художественным руководителем подготовили творческие сюрпризы для своих мам. Это были и стихи, и песни, и танцы и музыкальные инсценировки, даже стихи в авторском исполнении, что, конечно, не оставило равнодушным никого из зрителей.  

В фойе клуба была оформлена книжная выставка «Мама – первое слово…»

Отрадно, что в культурной жизни сельского дома культуры активно участвует молодёжь.  











После концерта все мамы были приглашены на чашку чая в приятной, доброжелательной обстановке.

В сельском клубе д. Раздолье состоялся тематический вечер «Быть матерью – прекрасней доли нет», где было сказано много приятных слов нашим мамам.

В завершение отчета хочется отметить, что работники культуры с. Раздолье строят свою массовую работу по единому плану с Отделением временного пребывания с. Раздолье и проводят для этой категории людей( инвалиды и пенсионеры) большое количество мероприятий(40)

Коллектив МБУ ЦКД  «Сударушки» также часто выступает  в ОВП с. Раздолье с концертными программами ( в 2015г.- 3 выездных концерта)
Директор МБУ ЦКД                      В.Б. Смирнова

